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Pronájem klimatizovaných kancelářských prostor 12–65 m2 a jednacích  
místností s kapacitou 6–20 lidí v centru města, Brno – tř. Kpt. Jaroše
Možnost umístění sídla společnosti
Služba recepce

Bližší informace:
IBC majetková, a.s.

Polyfunkční dům Brno-Červený kopec, ul. Vinohrady dokončen  
a zkolaudován – ihned k nastěhování!
Poslední 3 volné byty, 2 nebytové prostory

NA NOVÉ POVRCHOVĚ POŠKOZENÉ  
● CHLADNIČKY ●  PRAČKY ● 

●  MYČKY ●  SPORÁKY ● 
●  KUCHYŇSKÉ VESTAVBY ●

ZDARMA

Brno, Křenová 19
(areál bývalé Mosilany) tel.: 543 235 156

www.chladservis.cz 

odvoz starého spotřebiče

SLEVA 
až 5000 Kč

VYSTAVENO
SPOTŘEBIČŮ 500

PRODEJ, OPRAVY A NÁHRADNÍ DÍLY

Rychlá půjčka
až do 500 tis. Kč

SNADNÁ PŮJČKA

DNES SCHVÁLÍME,
DNES VYPLATÍME!

30–500 tis. Kč

NOVINKA !!!
Tel.: 776 440 470

nízké splátky
Tel.: 777 778 519

PENÍZE VÁM VYPLATÍME
JEŠTĚ DNES!!!

“NOVINKA“
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Ve čtvrtek 27. května ožilo kul-

turní centrum Omega na Musi-

lově ulici živými rytmy rom-

ských písní a tanců.

Konal se zde druhý hudební fes-

tival Naše kolo – Amari kereka.

Učitelé a asistenti ZŠ a MŠ nám.

28. října, ZŠ a MŠ Křenová, ZŠ

a MŠ Merhautova a ZŠ a MŠ Gra-

fická Praha vybrali ze svých řad dětí

ty nejlepší kapely a taneční soubory.

Na jevišti se vystřídaly hudební

a taneční skupiny Bongáči, Merci,

DFE, Cikáni jdou do nebe, Jagori,

Sovnakune chaja, Bobo a spol,

hudební skupiny ze ZŠ a MŠ Mer-

hautova a ZŠ a MŠ nám. 28. října.

Dvouhodinová pestrá obrazová

projekce ukázek činnosti zúčast-

něných škol, krásně vyzdobený

sál, velká účast významných hostů

města Brna včetně pana starosty

městské části Brno-střed, rodičů,

dětí a široké veřejnosti, to všechno

přispělo k živé atmosféře a zdaru

celé akce. Díky patří nejen orga-

nizátorům a účinkujícím, ale i rodi-

čům, kteří vnesli do celého festi-

valu rodinnou atmosféru.

� Lukáš Severa, 

spoluorganizátor

Amari kereka: hudební festival proběhl v romském duchu

Ve středu 9. června ve 14 hodin

byl zahájen na školním hřišti

ZŠ a MŠ Křenová tradiční Jar-

mark. 

Akce proběhla v rámci neformální

kulturní aktivity projektu Amen

sikhĺuvas pre dživipen spolufinan-

covaného ESF a v rámci oslav

100 let vzniku školy.

Přítomné na úvod pozdravil sta-

rosta MČ Brno-střed Mgr. Libor

Šťástka. Spolu s místostarostou

Dušanem Pazdírkem a vedoucím

odboru školství, sportu, kultury

a mládeže Janem Nevoralem byli

našimi čestnými a váženými hos-

ty.

Na programu Jarmarku byla

vystoupení školní hudební skupi-

ny Bongáči, pěveckého souboru

1. stupně pod vedením paní uči-

telky Mikové a vystoupení part-

nerských škol ZŠ a MŠ 28. října,

ZŠ a MŠ Merhautova a taneční

skupiny Merci. Za krásného poča-

sí se prostě hrálo, tančilo a zpí-

valo. Děti také soutěžily v nejrůz -

nějších disciplínách o zajímavé

ceny. 

Všechna vystoupení se účinkují-

cím velmi povedla a všem divá-

kům se moc líbila. Celé odpoled-

ne naplňovala vzájemná pohoda.

Již teď se všichni těšíme na září,

kdy budeme slavit 100. výročí ško-

ly a podobné akce budou další

součástí těchto oslav.

� Mgr. Petr Kapounek

Foto autor

Tradiční Jarmark na Křenové připomněl 100 let vzniku školy
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Krásy Brna přijely obdivovat děti

z bratislavské základní školy
V pondělí 7. června se druháci

ze SZŠ Harmónia z Bratislavy

seznámili s několika důležitými

místy v centru města Brna. 

Skupina dvaceti slovenských

žáků se v rámci projektu „Obec

očami detí“ vydala poznávat, jak

vypadá centrum našeho města.

Program toulání po městě jim na

oplátku připravili jejich kamarádi

a učitelé ze základní školy Huso-

va 17. O necelých čtrnáct dní dří-

ve, ve čtvrtek 28. května, se totiž

skupina „Husováků“ vydala zjiš-

ťovat, co všechno se najde v bra-

tislavské čtvrti Dúbravka. Bez -

mála šestihodinový maraton po

památkách, významných místech

a správních institucích, to už bylo

co oplácet.

„Prďoláky“ z Harmónie, jak jim

s láskou říká jejich učitel a známý

slovenský bloger Dávid Králik,

nejprve na radnici přivítal starosta

MČ Brno-střed Libor Šťástka. Pře-

kvapení druháčci si v jeho dopro-

vodu prohlédli prostory radnice

a odcházeli s náručí velmi hez-

kých dárků. 

Ve škole už na ně čekala kopa prá-

ce (oslazená malou svačinkou).

Ve skupinkách si druháci nejprve

na internetu vyhledali základní

informace o založení Brna. Aby to

neměli tak těžké, přidali se k nim

i jejich kamarádi z 5. ročníku naší

školy, kteří s nimi před dvěma týd-

ny zkoumali Dúbravku. A potom

hurá do terénu.

Na Špilberku hledali děla, na Sta-

ré radnici zjišťovali, proč že je ta

věžička tak nakřivo, na náměstí

Svobody hledali Dům pánů z Lipé

a vyhlídku na brněnské centrum,

v Knihovně Jiřího Mahena potom

zjišťovali, kam že si jejich kama-

rádi z Husovky chodí půjčovat kni-

hy. 

� Lukáš Bajer

Pohádková zahradní slavnost 

ke Dni dětí na Bakalce
Naše škola na Bakalově nábře-

ží již řadu let pořádá k oslavě

Dne dětí zahradní slavnost. 

Ta letošní nesla název „Pohádko-

vá“ a o pohádkové bytosti nebyla

nouze. V devíti soutěžích změřili

své síly trpaslíci, hejkalové,

berušky, nechyběl ani Křemílek

aVochomůrkou nebo Ferda Mra-

venec.

Slavnost zahájil starosta městské

části Brno-střed Mgr.Libor Šťást-

ka a popřál všem příjemné odpo-

ledne. Ač nás zpočátku počasí
pěkně potrápilo, nakonec se nad

zahradou usmálo sluníčko a celá

akce se nesla v radostném duchu.

Kromě soutěží na žáky čekala

spousta atrakcí, občerstvení

i dáreček. Sladkou odměnou pro

všechny organizátory byl šťastný

úsměv dětí i dospělých a dobrá

nálada podpořená vystoupením

žáků 2. stupně i vyučujících.

� Mgr. Andrea Kalusová 

Děti ze základní školy Husova

po roce opět reprezentovaly

Českou republiku v mezinárod-

ní pěvecké soutěži SCHOOLO-

VISION, dětské obdobě známé-

ho Eurosongu. 

Ve Schoolovision soutěží školní

kolektivy s hudebními videoklipy

a o vítězích rozhoduje hlasování

na internetu.

Po loňském vítězství s písní „Hej-

kal“ od Inky Rybářové skončila

letos škola vkonkurenci 34 projek-

tů na druhém místě, a to s novým

videoklipem a písní „Drak“. Tu pro

děti napsal známý brněnský ilu-

strátor ahudebník Aleš Čuma spo-

lečně s kapelou Suzaplay.

„Byli jsme rádi, když nám Aleš

Čuma nabídl, že nám napíše naši

vlastní písničku, což je ve Schoo-

lovision celkem unikum,“ řekla

hlavní koordinátorka soutěže při

ZŠ Husova Kateřina Kosová. 

Zástupkyně ředitele Marcela

Nečasová k tomu dodává: „Zpěv

a choreografii si připravili žáci

našich čtvrtých a pátých tříd, na

videoklipu se pak ale výtvarně

podílela celá škola. Když jsme

totiž hledali hlavního hrdinu naše-

ho videoklipu, draka, tak jsme

dětem zadali výtvarně jej ztvárnit.

Celá škola pak namalovala více

než sto draků, z nichž jsme vybrali

toho nejhezčího, a ten ve video-

klipu také skutečně hraje.“ 

Točení soutěžního videoklipu,

kterého se ujal Petr Němec, bylo

mnohem náročnější než v loň-

ském roce. Děti jej natáčely nejen

ve škole, ale i na náměstí Svo-

body. Kulisy města Brna ostatně

hrají ve videoklipu důležitou roli.

„Všem aktivitám dětí z našich

škol velmi fandím a jejich dobré

výsledky oceňuji,“ komentoval

výsledky malých umělců z Huso-

vy starosta městské části Brno-

střed Mgr. Libor Šťástka, který

vloni školu po úspěchu v soutěži

navštívil s šekem na pořízení

keyboardu. „I za letošní druhé

místo si tak nějakou odměnu

zaslouží, jen se musíme domlu-

vit, co by se jim pro rozvíjení

jejich aktivit hodilo,“ dodal Šťást-

ka.

Úspěšný videoklip „Drak“ včetně

dokumentu o jeho natáčení

můžete zhlédnout na webových

stránkách školy www.zshuso-

vabrno.cz nebo na blogu soutěže

http://www.schoolovision2010.bl

ogspot.com.

� (red)

Žáci ze základní školy Husova opět uspěli v mezinárodní soutěži
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Koupaliště na Kraví hoře pro

své letní návštěvníky připra-

vuje další bohatý program.

Jednou z lákavých akcí bude

soutěž pro dívky a ženy FACE

& CHARM, která proběhne po

dobu prázdnin. První kategorie

„Face“, zaštítěná modelingovou

agenturou SAXX, je určena pro

mladé slečny se zajímavou

vizáží ve věku od 14 do 18 let

s perspektivou stát se novou

tváří ve světě módy. Pro zralejší,

půvabné a charismatické ženy,

krásné nejen vzhledem, ve

věku 18 až 35 let, je určena dru-

há kategorie „Charm“. Zá -

jemkyně mohou nalézt podmín-

ky přihlášení a další informace

v nejbližších dnech na webu

www.kravihora-brno.cz, zde

také bude možnost hlasovat pro

vaše favoritky. Vítězky obdrží

atraktivní ceny v průběhu finá-

lového večera na konci srpna,

který bude okořeněn módní pře-

hlídkou.

Soutěž dívek a žen
v kráse a šarmu

Absolventské projekty věnují studenti přírodě nebo humanitním vědám
Pokud jste 2. nebo 3. června

zavítali na naši základní školu

Křídlovickou, viděli jste některé

z prezentací našich dlouho při-

pravovaných absolventských

projektů. Máme v jejich zpra-

covávání již šestiletou tradici. 

Obhajujeme svou práci podle

zaměření buď v oblasti přírodo-

vědné, nebo humanitní. A taky

letos zpracovávali projekty všich-

ni deváťáci. Už od šesté třídy

jsme se chodívali dívat na pre-

zentující absolventy. Obdivovali

jsem jejich odvahu předstoupit

před komisi a obecenstvo a povy-

právět o tématu. A tento rok přišla

řada i na nás. 

Většina žáků přišla s vlastním

tématem, ti ostatní mohli vybírat

z 89 navržených témat. Snad pro-

to bylo spektrum neuvěřitelně

široké. Už samotné roztřídění do

oblasti přírodovědné a humanitní

bylo opravdovým bojem. Od

března jsme, vedeni našim kon-

zultantem, pracovali na svých

projektech.

Ty jsme nedělali jen pro zábavu.

Učitelé nám neustále připomína-

jí, že v dalším studiu budeme

podobné práce zpracovávat také,

a proto je dobré si jejich vytváření

osvojit již teď. Ale to nabyla naše

jediná motivace. Mnozí absol-

ventské projekty vidíme jako pří-

ležitost předat ostatním spolužá-

kům naše znalosti, zkušenosti

a myšlenky. A to byla naše moti-

vace hlavní, která právě náš pro-

jekt dovedla ke zdárnému dokon-

čení.

I letos jsme přes veškerou trému

prezentovali všichni. V některých

případech se nejednalo o pou-

hopouhé prezentace, ale (díky

dokonalému promyšlení všech

detailů) o zážitek, který si poslu-

chači budou pamatovat celý

život. Proto pro mě bylo velkým

zklamáním, když si i takto per-

fektně připravení žáci neodpustili

držení papíru v ruce. Navíc byla

značná část prezentací čtená. Až

dosud jsem se zamýšlel proč?

Proč takovýmto způsobem

degradovat prezentaci a tím

pádem i celou práci, když téma

podrobně známe a když jsme do

přípravy vložili tolik času?

Kvůli strachu z chyby. Strachu

z vyhoření před publikem, zamo-

tání se ve větě, zakoktání se,

nenalezení slova, či zapomenutí

dalšího kroku. V dnešní době

jsme si zvykli hodnotit chybu jako

naprostý neúspěch. Začneš se

topit? My tě v tom necháme.

A ještě ti strhneme body. Přitom

takovým přístupem pohřbíváme

kreativitu a originalitu a ukazuje-

me prostředníček rozvoji řečnic-

kých a prezentačních schopností

žáka.

Lepší by bylo nechat nás to zku-

sit. A pokud by se nám nedařilo,

mohli bychom dostat další šanci,

třeba s papírem v ruce. Také by

se tolik nemělo sázet pouze na

bodové hodnocení. Pro nás není

podstatné, zdali jsme v očích

tabulky vítězi nebo poraženými.

Spíše bychom od poroty ocenili

písemná doporučení na zlepšení

a projekty vyhodnocovali společ-

ně, v příslušné oborové skupině.

Tolik snad k zamyšlení nad

budoucími absolventskými pro-

jekty.

� Sylva Machálková 9.B

Samuel Novák 9.C

Ředitel Gymnasia Sacré Coeur přijel do Brna
Již devátým rokem běží úspěš-

ný projekt Cyrilometodějského

gymnázia a SOŠ pedagogické

na Lerchově ulici a partnerské-

ho Gymnasia Sacré Coeur na

vídeňském Rennwegu. 

Projekt spočívá v tom, že každý

semestr 1–3 čeští studenti ab-

solvují řádné studium v délce

1–2 semestrů na rakouské

škole. Po absolvování studia se

vracejí s řádným rakouským vy-

svědčením a musejí pro návrat

do českého studijního plánu na

konci školního roku skládat kla-

sifikační zkoušky.

Rakouští studenti přijíždějí do

Brna nikoli na celý semestr,

nýbrž na krátké vzdělávací ex-

kurze, jichž se vždy účastní celá

třída.

Gymnasium Sacré Coeur je pre-

stižní soukromá škola, jejímž zři-

zovatelem je vídeňské arci -

biskupství. Tradice školy sahají

do roku 1868, kdy se v tzv. Kou-

nicově zámečku ve čtvrti Land-

straße nedaleko od středu Vídně

rozběhl první školní rok. Příno-

sem studijního pobytu ve Vídni

není jen skvělá praxe v němec-

kém jazyce, ale především

 poznávání nového prostředí,

adaptace na odlišné pojetí výuky

a multikulturní vzdělávání.

Začátkem června přijel ředitel

Gymnasia Sacré Coeur Mag.

Reinhard Hallwirth s chotí na tří-

denní oficiální návštěvu Cyrilo-

metodějského gymnázia.

Hostitelem byl ředitel brněn-

ského gymnázia Mgr. Ing. Jiří

Haičman, návštěvu zprostředko-

vala a o rakouské hosty se sta-

rala PhDr. Dagmar Peňázová,

profesorka němčiny a iniciátorka

projektu, spolu se svými kolegy-

němi Mgr. Manuelou Kopřivovou

a Mgr. Klárou Pelánkovou. Hosté

si velmi pozorně prohlédli vyba-

vení školy a jejích speciálních

učeben, zhlédli výstavu maturit-

ních prací studentů z výtvarné

výchovy a navštívili i školní kapli

a chrám sv. Augustina, kde ob-

vykle probíhají slavnostní akce

školy. Mag. Hallwirth byl bystrým

a zaujatým pozorovatelem škol-

ního provozu. Pochválil české

studenty za jejich píli a řekl, že

své české studenty obvykle

uvádí jako vzor pro ostatní.

Součástí návštěvy byla také pro-

hlídka města a několik neformál-

ních přátelských posezení

u moravského vína. Při nich se

ukázalo, že rakouští hosté jsou

si nejen vědomi společných kul-

turních tradic česko-rakouských,

které sahají až k dobám Elišky

Rejčky, ale především velmi po-

zorně sledují nejnovější politiku

a sympatie českých  voličů vůči

hlavním politickým subjektům.

Ředitel Hallwirth odjížděl po

třech dnech strávených v brněn-

ské metropoli potěšen a s řadou

nových podnětů, které zaručují

brněnským studentům, jejichž

zájmy se neomezují konvenční

angličtinou a vztahují se i na kul-

turu našich historicky nejbližších

a nejdůležitějších sousedů, že

se o možnost studijního pobytu

ve Vídni nemusejí bát. 

� S. Václava Dudová,

provinční představená
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Moravská Slavia je nejstarším

sportovním klubem na Moravě.

Byla založena v roce 1904,

v roce konání 3. olympijských

her v Saint Louis v Americe.

„Kmotrem jí byla SK Slavia Praha,

od které Brňané převzali i červe-

nobílý dres, na kterém jen zaměnili

červenou hvězdu za modrou,“

popsal začátky klubu jeho ekonom

a bývalý trenér MVDr. Zdeněk

Čupera. V převážně německém

Brně byl SK Moravská Slavia jed-

ním z prvních českých sportovních

klubů a jeho předsedou se stal rek-

tor VŠ technické prof. arch. Josef

Bertl. Nově vzniklý sportovní klub

měl zprvu jen 3 oddíly: kopanou,

šerm a tenis. V průběhu dalších let

vznikaly oddíly nové – lehká atleti-

ka, bruslení, házená, ragby adalší. 

Druhá světová válka

„Během 2. světové války, kdy

Němci zavedli řadu sportovních

omezení (smělo se soutěžit jen

v hranicích města), klesala výkon-

nost, zbývalo jen trénovat. Po skon-

čení války dochází rychle ke zvý-

šení výkonnosti aMoravská Slavia

má opět silné acelostátně význam-

né oddíly. Jsou to například lehká

atletika (zejména ženy), tenis, šerm

a jiné,“ uvedl Čupera. V letech

1946–47 však v důsledku nové

politické situace dochází ke stag-

naci výkonnosti, k odlivu členů

z Moravské Slavie (Sokol, vyso-

koškoláci), přechodu hráčů k pro-

fesionalismu, a tak se Moravská

Slavia dostává mimo špičku brněn-

ského sportovního dění. Dochází

ke sloučení Moravské Slavie se

Sokolem GZ Královo Pole a v his-

torii klubu nastává odmlka. Teprve

v roce 1965 je znovu obnovena

Moravská Slavia a následně 12. 2.

1966 dochází k jejímu sloučení se

Slovanem Staré Brno. Nová jed-

nota přijímá název TJ Moravská

Slavia a předsedou se stává Jan

Müller.

Opět vynikající výsledky

V letech 1967–1989 pak dochází

znovu k vynikajícím sportovním

výsledkům v mnohých oddílech,

z nichž je možné uvést například

oddíl moderní gymnastiky, spor-

tovní gymnastiky, tenisu, stolního

tenisu a kuželek. „Léta ubíhají,

členská základna se mění, úspě-

chy střídají drobné nezdary – při-

chází rok 1989 se sametovou revo-

lucí přinášející změny v řízení

ahospodaření TJ Moravské Slavie,

sdružující v té době 18 sportovních

oddílů. Nová hospodářská situace

v konečném důsledku vede v roce

1993 k rozpadu Moravské Slavie.

TJ Moravská Slavia – jedna z nej-

větších brněnských tělovýchov-

ných jednot – ke dni 30. 6. 1993

končí svoji činnost. Z jednotlivých

oddílů vznikají samostatné právní

subjekty – 12 nových sportovních

klubů. Z oddílu sportovní gymnas-

tiky, se kterým se předtím ještě

v roce 1992 sloučil oddíl SG Gym-

nastika Lesná a se kterým se

k datu změny 1. 7. 1993 spojuje

oddíl jógy Moravské Slavie – vzni-

ká nový samostatný právní subjekt,

občanské sdružení, s názvem Klub

sportovní gymnastiky Moravská

Slavia Brno,“ popsal změny eko-

nom klubu.

Sportovní gymnastika

„Sportovní gymnastika začala

svoji činnost v Moravské Slavii již

v roce 1965. Zakladatelem oddílu,

výborným trenérem a dlouhole-

tým předsedou se stal Jan Budík.

Začal nejprve s družstvem žáků,

ale již v příštím roce vznikají pod

vedením manželů Václava

a Zdenky Janákových družstva

žákyň,“ řekla trenérka Adriana

Janáková. I přes problémy s tělo-

cvičnami, oddíl neměl vlastní tělo-

cvičnu, cvičil střídavě ve školních

tělocvičnách ZDŠ Pekařská,

Vídeňská, Úvoz a v tělocvičně na

Mendlově náměstí (Orlovna), roz-

víjel oddíl zdárně svou činnost.

Členská základna se rozšiřuje,

vznikají další družstva žákyň

a žáků, přicházejí noví dobrovolní

trenéři (Konrád Stuchlík, Jana

Budíková, Eva Jarošová). S prací

všech těchto dobrovolných trené-

rů přicházejí také první výborné

sportovní výsledky a to jak

v pohárových soutěžích, tak i na

přeborech kraje a ČSR. Mezi nej-

lepší závodníky té doby patřil Jan

Caska, Miloš Budík, Jasan Halu-

za, k nim se později připojili Petr

Schöller, Mirek Stuchlík a další.

Nová hala na Vídeňské

Lepší podmínky v přípravě závod-

níků a závodnic nastaly v roce

1974, kdy byla slavnostně otevře-

na nová sportovní hala na Vídeň-

ské ulici, ve které oddíl sportovní

gymnastiky získal vlastní tělocvič-

nu. To se projevilo dalším růstem

sportovní výkonnosti, zejména

u ženských složek. Družstvo žen

pod vedením již zmíněné trenér-

ské dvojice manželů Janákových

se probojovalo do celostátní ligy,

ve které startovala převážně druž-

stva tzv. středisek vrcholového

sportu, s profesionálními trenéry,

dotovaná ze státního rozpočtu

ČSTV. Po dobu osmi let startovaly

ženy Moravské Slavie v celostátní

lize vedle družstev Sparty Praha,

TJ Vítkovice, Zbrojovky Brno, Inter

Bratislava, Spartak Děčín, Spoje

Praha, Baník Ostrava. Moravskou

Slavii reprezentovaly v té době

závodnice jako Helena Šmídová,

Alena Cabejšková, Ivana Böhmo-

vá, Dagmar Horňanská, Helena

Kostelková, později to byla Hana

Nechvátalová, Lenka Chladová,

Martina Loupová, Radka Nováko-

vá, Magda Po droužková a další.

Letní výcvikové tábory

„Již od svého založení se snažil

oddíl zvyšovat výkonnost svých

svěřenců pořádáním letních výcvi-

kových táborů. V prvních letech

se uskutečňoval jako tábor stano-

vý v Rudě uVelkého Meziříčí (pro-

nájmem od Zbrojovky Brno), ale

již v roce 1973 se začalo s budo-

váním vlastního tábora v Říčkách

u Domašova. V krásném prostředí

na louce u rybníka, obklopené

lesem, vzdálené jen 25 km od

Brna – nejdříve jako stanový tábor.

V roce 1976 se začalo s budová-

ním pevného, trvalého tábora.

Byla postavena svépomocí trené-

rů a rodičů montovaná budova

s kapacitou 14 lůžek, kuchyní,

ošetřovnou a společenskou míst-

ností – při současném používání

stanů. Každým rokem se tábor

vylepšoval o vlastní studnu, zděné

sociální zařízení, stany byly nahra-

zeny dřevěnými chatkami, v roce

1985 byla zavedena elektřina

a jako zatím poslední úprava bylo

připojení na městský vodovod

v roce 2004,“ popsala zázemí

Klub Moravská Slavia patří ke stálicím na brněnské sportovní scéně

Letní soustředění 1982 – trenérka Zdenka Janáková.

Zakladatel gymnastiky na Moravské Slavii Jan Budík.
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tábora Janáková. V táboře, ve kte-

rém je veškeré gymnastické nářa-

dí postaveno na louce, se ve 3

čtrnáctidenních turnusech vystří-

dá 150 gymnastů a gymnastek.

Předškolní děti

„S gymnastickou průpravou se

začíná již u dětí předškolního

věku. Každým rokem se provádí

nábor dětí z mateřských škol, kte-

ré cvičí 2x týdně. Po dvou letech

se z těchto dětí sestaví družstva,

která se již plně věnují gymnas-

tické přípravě. Klub také vyhledá-

vá mladé talenty, kterým později

umožňuje přechod do středisek

vrcholového sportu – dříve TJ

Zbrojovka Brno (dnes Sokol

Brno I) jako například česká olym-

pionička Pavla Kynclová,“ vysvět-

lila trenérka.

Možnost trénování ve vlastní tělo-

cvičně, letní tréninková soustře-

dění, postupné vybavení novým

gymnastickým nářadí napomohly

k dalšímu růstu výkonnosti závod-

níků azávodnic, kteří zaznamenali

výborných výsledků: Jan Bachel –

přeborník republiky, Jaroslav

Havel – stříbrná medaile na M ČR,

družstvo žáků – stříbrná medaile

na M ČR. Přicházejí další dobro-

volní trenéři a pracovníci (Táňa

Slavíková, Václav Fried, Libuše

Uhrová), vyrůstají generace dal-

ších úspěšných závodnic.

1. 7. 1993 se z oddílu sportovní

gymnastiky stává samostatný

právní subjekt – Klub sportovní

gymnastiky Moravská Slavia Brno

(KSG). Svoji činnost rozvíjí i na -

dále v hale na Vídeňské ulici spo-

lečně s basketbalovým klubem,

kulečníkem a kulturistikou.

TeamGym v Brně

KSG pokračuje ve své činnosti.

Vedle zajišťování sportovní gym-

nastiky na výkonnostní úrovni roz-

šiřuje svoji aktivitu i na úsek rekre-

ačního sportování. Vznikají

skupiny zdravotní gymnastiky,

kondiční gymnastiky pro mládež,

jóga, aerobik, akrobacie pro mlá-

dež, cvičení rodičů a dětí a další.

V oblasti výkonnostního sportu

u ženských složek přibírá KSG

nový druh sportovního odvětví,

z gymnastiky vycházejícího –

TeamGym (dříve Euroteam). 

TeamGym vznikl počátkem deva-

desátých let v zemích severní

Evropy. Jde osoutěž družstev, kte-

rá jsou tvořena 6–12 závodníky

v kategoriích ženy, muži nebo mix.

Soutěž se skládá ze tří disciplín:

pohybová skladba, akrobacie

a trampolína. Pohybová skladba je

týmové vystoupení na koberci

o rozměru 14 �20 metrů za dopro-

vodu hudby. Zúčastnit se musí

všichni členové družstva a její dél-

ka je 2,5–3,0 minuty. Akrobacie je

cvičení na pružném akrobatickém

pásu, kde šest závodníků předvádí

tři akrobatické řady v rychlém sledu

za sebou. V první řadě provedou

všichni členové stejné prvky, druhá

a třetí řada jsou se stoupající obtíž-

ností. A konečně trampolína – jed-

ná se o akrobatické skoky z malé

trampolíny. Podobně jako v akro-

bacii šest závodníků cvičí tři série

skoků, a to jak přes přeskokový

stůl, tak bez něj. Cvičení ve všech

třech soutěžních disciplinách se

provádí za doprovodu instrumen-

tální hudby, má rychlý spád a je

divácky velmi atraktivní. Pod vede-

ním trenérů: manželů Janákových,

Martiny Loupové, Táni Slavíkové

a Adriany Janákové dosáhla naše

družstva v krátkém čase vynikají-

cích výsledků. Družstvo juniorek je

9násobným mistrem a družstvo

žen 11násobným mistrem České

republiky. 

Účast na mistrovstvích

Ženy startovaly na šesti ze sedmi

dosud uskutečněných mistrovství

Evropy (1996 – Finsko, 1998 –

Dánsko, 2000 – Anglie, 2002 –

Francie, 2004 – Rakousko, 2006 –

Česká republika).

V současné době jsou oporami

družstva žen závodnice: Boxano-

vá Klára, Čáslavská Martina, Čer-

ná Lucie, Hlavová Jana, Hrůzová

Barbora, Kalinová Renata, Ko -

nečná Kristýna, Krakovská Tere-

za, Ondrášková Hana, Pikalová

Jana, Sodomková Sandra,

Urbánková Lenka, Wohlgemutho-

vá Anna, Závodná Radka – druž-

stva juniorek: Divácká Michaela,

Fikrtlová Denisa, Imreová Sára,

Jurasová Alžběta, Konečná

Gabriela, Kopecká Kateřina, Mik-

lánková Jana, Neckařová Vendu-

la, Novotná Michaela, Provazní-

ková Jitka, Raková Šárka,

Raková Tereza, Svobodová Kris-

týna, Vuová Michaela – úspěšní

trenéři: Janáková Adriana, Kusá-

ková Alexandra, Čeledová Zuza-

na, Baše Vojtěch.

V oblasti mezinárodních styků byl

oddíl již od svého vzniku aktivní.

V letech 1975–1993 se družstvo

žen každý rok utkalo s družstvem

BSG Turbine Leipzig, v letech

1977–1981 také s polským druž-

stvem Tecza Lodž a v letech

1982–1983 s rumunským druž-

stvem Cluj Napoca.

Od roku 1993 byla mezinárodní

aktivita orientována spíše na

země západní Evropy. Družstva

děvčat se zúčastnila mezinárod-

ních závodů v soutěži TeamGym

a také celé řady celosvětových

gymnastických setkání.

Letošní úspěchy

V letošním roce se nám podařilo

dosáhnout vynikajících výsledků.

Družstvo nejmladších žáků ve

složení Adam Stejskal, Michal

Staník a Václav Vinklárek se na

mistrovství České republiky umís-

tilo na třetím místě. Juniorské

družstvo TeamGym skončilo na

Mezinárodním mistrovství České

republiky TeamGym 2010 na

krásném druhém místě a největ-

šího letošního úspěchu jsme se

dočkali v seniorské kategorii, kde

se družstvu žen podařilo obhájit

titul Mistr České republiky a zajis-

tilo si tak nominaci na mistrovství

Evropy, které se uskuteční

20.–24. 10. 2010 ve švédském

Malmö.

� (red)

Mezinárodní závod Blume Gran Canaria.
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Na pivo si s Janem Bobrovským asi nesednu. Ale na víno ano, říká Karel Kroupa
Soudě podle sportovních

výsledků byl nejúspěšnějším

fotbalovým obdobím Karla

Kroupy konec sedmdesátých

let minulého století. Dvakrát byl

nejlepším střelcem ligy, v roce

1978 získal se Zbrojovkou titul

mistra Československa a v ro -

ce 1977 byl vyhlášen nejlepším

fotbalistou republiky. Za tyto

výsledky byl také uveden 

do síně slávy brněnského

 sportu.

Je skutečně konec
sedmdesátých let vaším
nejlepším fotbalovým
obdobím? A kdy jste byl
s fotbalem nejšťastnější? 

Po té sportovní stránce určitě byla

ta sedmdesátá léta nejlepší. Začí-

nal jsem ale v Bosonohách a ty

vzpomínky na fotbalové začátky

nikdy nevymizí. Jsem velmi rád,

že na mě Bosonohy nezapomněly

a společně s brankáři Ivo Vikto-

rem a Františkem Lahodou mě

u příležitosti 80. výročí založení

fotbalu v Bosonohách jmenovaly

čestným členem klubu. Jsem také

rád, že jsem tady mezi svými

rodáky mohl letos v květnu oslavit

svoje šedesátiny a že tam u toho

bylo hodně mladých bosonož-

ských talentů. 

Co říkáte tomu, že vás i po
těch letech lidé vnímají
jako nejlepšího
brněnského hráče všech
dob? 

Samozřejmě, že to potěší. 

Kdo je podle vás nejlepší
fotbalista Brna všech
dob? 

Největším talentem byl Milan

Pacanda… 

A nejlepší hokejista Brna?
A co třeba košíkář? 

Vlastimil Bubník, Pepa Černý,

František Vaněk, Ríša Farda…

Košíkáři Áda Pospíšil, Kamil Bra-

benec, František Konvička, Hon-

za Bobrovský… 

Prý si nechcete se
současným úspěšným
trenérem Janem
Bobrovským ani sednout
na pivo, aby se neříkalo,
že vaše dcera Barbora
Kašpárková, která je
členkou mistrovského BK
Frisco Sika Brno, má
nějakou tu protekci. 

Pravda je, že na pivo si s ním asi

nesednu. Ale na víno ano. 

Když loni přebíral Josef
Masopust Cenu města
Brna za sport, prohlásil, že
nejkrásnější fotbalová léta
prožil v Brně. Jaký vztah
jste měl k němu jako hráč
a jaký máte nyní? 

Jako hráč jsem ho samozřejmě

velmi respektoval. V té naší

mistrovské době mu bylo už

k padesátce, ale když s námi hrál

při tréninku, tak to byl pořád „pan

fotbalista“. Uznávám ho ale samo-

zřejmě nejen jako fotbalistu a tre-

néra, ale i jako člověka. Když loni

v lednu přebíral Cenu města

Brna, zůstal do druhého dne

a sešel se s tou naší starou

mistrovskou partou. Společně

jsme se také vyfotili na trávníku

za Lužánkami, kde jsme si stoupli

přesně podle fotky z června roku

1978. To už jsme před posledním

utkáním byli mistři. A právě při tom

focení a při návštěvě toho chát-

rajícího stadionu jsem si uvědo-

mil, jak pan trenér stále „kope za

Brno“. 

Máte na mysli asi to, že
okamžitě podpořil petici
vás hráčů a dalších
osobností, která volá po
návratu vrcholového
fotbalu na nový stadion Za
Lužánkami. 

Jenom petice nestačí. I když si

myslím, že až se zveřejní ta naše,

tak bude mít svoji váhu. Je třeba

jednat a hlavně stavět. My pamět-

níci rádi pomůžeme nějakou tou

radou a při mediální podpoře, kte-

rá je také důležitá, ale nejdůleži-

tější jsou teď finance a činy. Jsem

přesvědčen, že se Brnu a Jiho-

moravskému kraji investice do

nového fotbalového stadiónu urči-

tě vyplatí.

� Vladimír Koudelka

Foto Igor Zehl

Karel Kroupa se narodil 15.dubna
1950 v Bosonohách, kde také
s fotbalem začínal. Jako doroste-
nec přešel do Králova Pole a na
vojně hrál v Dukle Tábor. První
ligový gól dal 29.srpna 1971, stý
vstřelil 12. března 1980, oba
samozřejmě v dresu Zbrojovky
Brno, kde prožil svoje nejkrásnější
fotbalové roky. Hrál také vTJ Gott-
waldov a v Rakousku. V naší nej-
vyšší soutěži odehrál celkem 277
zápasů a vstřelil v nich 118 bra-
nek. Nejlepším ligovým kanoný-
rem byl v sezónách 1977/1978
(20 branek) a1978/1979 (17 bra-
nek – společně se Zdeňkem
Nehodou). V národním týmu
sehrál 21 zápasů a vstřelil v nich
4 branky. K jeho největším spor-
tovním úspěchům patří titul nej-
lepšího fotbalisty Československa
roku 1977 a titul mistra ligy, který
získal v roce 1978 se Zbrojovkou
Brno. Velký brněnský  patriot Karel
Kroupa proslul také jako fotbalový
manažer a jako celostátně uzná-
vaný  fotbalový funkcionář přispěl
přinejmenším k tomu, že v pore-
volučním dění let devadesátých
nezmizel brněnský vrcholový fot-
bal ze sportovní mapy republiky.
V roce 2007 byl uveden do Spor-
tovní síně slávy města Brna. Upří-
ležitosti svého životního jubilea
aspřihlédnutím kneutuchajícímu
zájmu o rozvoj brněnské kopané
je letos navrhován klubem svých
příznivců z rodných Bosonoh na
udělení prestižní Ceny města
Brna za sport.

Profil
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Festiválek pro radost se usku-

tečnil v parku na Leitnerově uli-

ci dne 31. května. Jeho cílem

byla výroba laviček.

Projekt „Pro radost“, který zašti-

ťuje „Festiválek pro radost“, usiluje

o zvýšení povědomí místních

obyvatel sousedících s organizací

IQ Roma servis o cílech a fungo-

vání Nízkoprahového zařízení pro

děti a mládež (NZDM). Hlavním

záměrem projektu je posílit aktivní

zapojení klientů do komunálního

dění v lokalitě a přispět ke zvele-

bení prostředí zručností a kreati-

vitou klientů.

„Cílem projektu je ukázat, že kli-

enti nízkoprahového zařízení jsou

aktivní mladí lidé, kteří jsou

schopni vytvářet pozitivní hodno-

ty,“ řekl o záměru akce koordiná-

tor projektu David Šarišský.

Vyvrcholení projektu představil

právě „Festiválek pro radost“, při

jehož realizaci se klienti podíleli

na výrobě laviček a přispějí také

k následné péči o lavičky. „Festi-

válek pro radost“ zahájila ve 14.00

hodin hudební skupina Gypsi

Morava. 

Záštitu nad akcí převzal starosta

MČ Brno-střed Mgr. Libor Šťást-

ka, který osobně zavítal na slav-

nostní křtění laviček. Po něm

následoval bohatý doprovodný

kulturní program, vystoupily

například kapely Funky Day,

Make it Funky, taneční skupiny

Salut Roma a nechyběla ani pře-

hlídka bojových umění uskupení

Coração de Capoeira. 

� (red)

Festiválek pro radost: výrobou laviček ke zvelebení místního parku

„S vědomím odpovědnosti za

prostor, ve kterém žijeme, jsme

se rozhodli postaru zamést

před vlastním prahem,“ uvedla

Lenka Beránková z nadačního

fondu Charity Point.

Ten inicioval nápad na obnovu

parku Koliště. V rámci projektu

vzniknou oddychové zóny pro

maminky s dětmi, „venčící zóna“

pro psy, Safety Point – napojení

na integrovaný záchranný systém

a bude obnoven městský mobi -

liář.

26. května položili zástupci na -

dač ního fondu spolu se starostou

městské části Brno-střed Mgr.

Liborem Šťástkou základní ká -

men. Starosta jim na projekt pře-

dal finanční šek. Pohodovým jaz-

zem je u toho doprovodilo Trio

Milana Kašuby. 

„Mnoho let spolupracujeme

s Ústavem pro tělesně postiženou

mládež Kociánka. V posledním

červnovém týdnu se v parku

Koliště uskutečnil a pod patronací

Kociánky VI. Mezinárodní řezbář-

ská dílna pro handicapované,

organizovaná občanským sdru-

žením Chvála dřeva, workshopy

v chráněných dílnách na Kocián-

ce, sportovní program pro zúčast-

něné děti a série koncertů vrcho-

lící posledním dnem školního

roku,“ dodala Beránková.

Dalším rozbíhajícím se projektem

nadačního fondu je „Buďte vidět“.

Ve spolupráci se státními i nestát-

ními organizacemi pro slabozraké

a nevidomé osloví fond firmy, aby

zvážily možnost vytvoření firem-

ních informačních materiálů ve

formátu přístupném spoluobča-

nům se zrakovým postižením.

Součástí projektu je i vytvoření

kontaktní databáze a manuál pro

postup při zviditelnění se nevido-

mým. V první etapě mají v plánu

oslovit 50 tisíc firem a institucí.

� (red)

Před vlastním prahem v parku na Kolišti zametl Charity Point
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Výtvarný dech přírody zná vítěze. Hodně dětí namalovalo sopku

Hnutí Brontosaurus vyhlásilo

výsledky 16. ročníku výtvarné,

literární a fotografické soutěže

Máme rádi přírodu. 

Do té se letos zapojilo více než 183

škol a desítky jednotlivců z celé

České republiky. Celkový počet

soutěžních prací dosáhl počtu

2031. Slavnostní vyhlášení a oce-

nění vítězů proběhlo v Mahenově

knihovně v Brně. Ceny vítězům

předala europoslankyně Zuzana

Brzobohatá. Hudební doprovod

zajistil harmonikář Martin Hlučil.

Letošní, již 16. ročník soutěže

nesl název Dech přírody. Děti

a mladí lidé se měli zamýšlet nad

Matkou Přírodou a jejím bytím,

případně nebytím a následně tyto

myšlenky ztvárnit ve svých dílech.

Výtvarných prací přišlo již tradičně

nejvíce, a to přes 1700, zbytek

tvořily práce literární a fotografie. 

Z velkého počtu prací vzešlo

nakonec 37 vítězů v pěti katego-

riích podle věku. Při hodnocení

vznikla i naprosto nová kategorie

v reakci na velký počet příchozích

obrázků sopky. Děti se inspirovaly

nedávnými událostmi a rozhodly

se malovat a kreslit sopky, kterých

se sešlo téměř 50. Organizátoři

na tuto skutečnost pružně zarea-

govali a tu nejlepší ze sopek oce-

nili. 

Výsledkové listiny lze najít na

http://www.brontosaurus.cz/

v aktualitách. 

Fotografie z předávání a ukázky

prací lze nalézt na adrese: 

http://dl.dropbox.com/u/564898/

MRP.zip 

Soutěž je svou orientací zaměře-

na na široké spektrum dětí. Více

než o samotnou uměleckou strán-

ku děl jde o záměr oslovit děti

a mladé lidi s tématy ochrany pří-

rody a životního prostředí. Zámě-

rem vyhlašovatelů je tedy ocenit

co největší množství dětí, které

takový zájem projeví. Proto je kaž-

dému účastníku zasíláno drobné

poděkování a inspirační brožurka

k zapojení do činnosti ekocenter

či dětských organizací zaměře-

ných na volnočasovou ekologic-

kou výchovu.

� (red)

EkoRozhledna zakončila blok

Jak se žije bez chemie
Projekt EkoRozhledna, který pro-

bíhá v EkoCentru Brno, se blíží

do své poloviny.

„Od začátku roku 2010 se projekt

zaměřil na témata týkající se che-

mie, která nás denně obklopuje, ať

už ve formě kosmetiky, čisticích pro-

středků, léků, potravin nebo pro-

středků na ošetření nábytku. Důle-

žité je ukázat lidem, že jsou i jiné

alternativy, které nemusí být nároč-

né finančně ani časově. Používá-

ním šetrnějších variant věcí potřeb-

ných pro každodenní život můžeme

být vlídnější jak ke svému zdraví,

tak i okolí,“ připomněla koordiná-

torka projektu Kateřina Ševčíková.

„Cyklus Jak se žije bez chemie

navštívilo od začátku roku více jak

130 účastníků,“ podotkla vedoucí

informačního centra Gabriela Zava-

dilová. 

Vítanou odměnou pro rostoucí

počet příznivců EkoRozhledny, kteří

přicházejí opakovaně, je bonusový

program. Lidé si za účast na více

seminářích vybírají bonusové dár-

ky, například sáčky na bioodpad

nebo vařečky zcertifikovaného dře-

va. Hodnota dárků postupně narůs-

tá, ke konci projektu už to bude třeba

seminář zdarma nebo poukázka na

nákup v Obchůdku EkoCentra

Brno.

Do cyklu Jak se žije bez chemie

byly zahrnuty tyto akce: Jak na pří-

rodní kosmetiku, Recepty našich

babiček, Voňavé bylinkové krémy,

Starosvětská mýdla, Restaurování

vobýváku, Nechtěná chemie uvás

doma, Uklízení bez chemie, Sbírá-

me bylinky, Jak se léčit potravinami,

Přírodní lékárna.

Od září se rozběhne nový cyklus

EkoRozhledny nazvaný Pro

nejmenší to nejlepší. V dalších

měsících budou na příznivce čekat

témata jako Šetrné nákupy, Šetrné

Vánoce či Jak vyzrát na odpady

a energie.

� (red)

O letních prázdninách si mohou

dívky vyzkoušet být samy sebou

Všechna děvčata ve věku

12–18 let jsou zvána na klubo-

vá setkávání „Být sama

sebou“, která podporují jedi-

nečnost a neopakovatelnost

každého člověka.

Jejich cílem je sebepřijetí a roz-

víjení zdravého sebevědomí

osobnosti. Děvčata zde zjistí

pomocí testíků a her, v čem jsou

dobrá, za co se mohou pochválit

a co naopak by mohla na sobě

změnit k lepšímu. Že komuniku-

jeme nejen slovně, ale i celým

tělem a jak naše tělo mluví

k ostatním lidem, to vše mají

možnost odhalit a vyzkoušet si

v tématu o komunikaci. Dále se

děvčata dozví, jak poznat toho

pravého a co dělat, aby se vztah

dobře rozvíjel. Jak je to s promě-

nou dívky v ženu a lidskou plod-

ností se věnuje téma zaměřené

na lidskou sexualitu. 

V kosmetice a kadeřnictví se

dozví nejen co které sluší, ale

budou mít možnost si vše pod

odborným dohledem prakticky

vyzkoušet. Opomenuta nezůs-

tane ani zdravá výživa a proble-

matika závislostí. Kurzy probíhají

vždy od pondělí do pátku během

celých prázdnin, a to vždy od

9.00–13.30 hodin v sále Centra

naděje a pomoci v Brně na Vod-

ní 13.

Tento projekt je financován

z Evropského sociálního fondu

prostřednictvím Operačního pro-

gramu Lidské zdroje a zaměst -

nanost a ze státního rozpočtu

České republiky. Kurz je pro

účastnice zdarma. 

Přihlášky a bližší informace na

www.cenap.cz nebo na tele -

fonních číslech 543 331 472, 

543 254 891.

� (red)
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Aktivity na Pavlači nabízejí dětem smysluplné trávení jejich volného času
Pavlač navštěvují děti od 6 do

18 let, které se ocitly v nepří-

znivé sociální situaci a žijí

v pavlačovém domě, kde se

zařízení nachází, nebo v jeho

blízkém okolí.

Tito mladí lidé často nemají před-

stavu o tom, jak lze volný čas

smysluplně využít. Navíc většina

jejich rodičů není schopna nebo

ochotna do volného času svých

dětí jakkoli investovat. Projekt

„Aktivity na Pavlači“ je právě ve

své polovině.

Činnosti, které v Pavlači probíhají

již od listopadu roku 2009, mají

u klientů velký úspěch. Děti se

aktivně zapojují do volnočasových

aktivit, získávají nové dovednosti

a zkušenosti a rozvíjí své sociální

dovednosti. V uplynulých šesti

měsících měly děti možnost využít

v klubu společné vaření, výtvarné

dílny, hudební nástroje nebo sebe-

rozvojové skupiny. Proběhla také

zimní pobytová akce v Podmitro-

vě, které se zúčastnilo patnáct

dětí. V rámci projektu děti navští-

vily rovněž boskovický aquapark

nebo vyškovský Dinopark.

Nízkoprahové zařízení pro děti

a mládež Pavlač usiluje o zlepšení

kvality života dětí a mládeže, kteří

se ocitli v nepříznivé sociální

situaci a žijí v pavlačovém domě

na ulici Milady Horákové 19.

Cílem klubu je nabízet dětem

a mladým lidem pomoc a podporu

při zvládání každodenních situa-

cí, poskytnout jim bezpečný pro-

stor pro aktivní trávení volného

času, pomáhat jim s překonává-

ním handicapů způsobených pro-

středím, ve kterém žijí, a působit

preventivně vůči sociálně patolo-

gickým jevům v jejich okolí. 

� (red)

A Kluby radí lidem závislým
na alkoholu a jiných látkách

Lidem, kteří se vrátí z léčebny a snaží se

najít práci, pomůže nově otevřené Terapeu-

tické centrum Rokycanova.

A Kluby, které zdarma poskytují sociální a jiné

poradenství osobám závislým na alkoholu

a jiných škodlivých látkách, otevírají nové Tera-

peutické centrum Rokycanova v brněnských

Židenicích. Centrum nabízí ambulantní léčbu

a následnou péči po návratu z léčebny závis-

lým osobám včetně pomoci jejich rodinám.

Více info na tel.: 722 484 213.

� (red)

Logo zve na tábory pro děti s poruchami řeči

Občanské sdružení Logo pracuje s dětmi,

které mají poruchy řeči, i v době, kdy jsou

pedagogické instituce a školy uzavřeny. 

Jedná se o letní pobyty pro děti s poruchami

řeči. Práce s nimi je velmi důležitá hlavně

v době, kdy pedagogické instituce a školy

jsou uzavřeny a dětem chybí cílený efektivní

program. „Děti během našich letních pobytů

trénují komunikační dovednosti, zlepšují svo-

je schopnosti a připravují se na bezproblé-

mový nástup do školy,“ řekla psycholožka

Občanského sdružení Logo Mgr.Eva Přikry-

lová. Příměstské denní tábory jsou zaměřené

na logopedii. V rámci pobytu se děti naučí

tančit, vyrábět masky, budou hrát divadlo,

vyzkouší si různé hudební nástroje a mnoho

dalších zábavných aktivit. Kromě dětského

hřiště se mohou těšit i na bazén. 

Děti mají zajištěný neustálý pedagogický

dohled. Program začíná vždy v 8.00 a končí

v 16.00 hodin a je určen pro děti od 4 do 

12 let. Více informací na 543 420 666,

www.moje-klinika.cz nebo logo@logoped.cz.

� (red)

Před šesti lety byly veřejnosti

zpřístupněny stránky Interne-

tové encyklopedie dějin Brna.

Nyní celý projekt dostal nový

rozměr – přímo v centru města

Brna otevřel své kontaktní

místo. 

Provoz této encyklopedické kan-

celáře byl zahájen v polovině

června. Široké veřejnosti bude

toto kontaktní místo v Mečové ulici

č. 5 otevřeno pravidelně dvakrát

týdně (středa 14.00–17.00 hodin

a pátek 9.00–12.00 hodin). 

Kontaktní místo je otevřeno všem,

kteří mají zájem svými textovými

či obrazovými materiály přispět

do databáze zaměřené na mapo-

vání historie i současnosti města

Brna. Encyklopedická kancelář je

vybavena potřebnou technikou

včetně připojení na internet. Tím

se zjednoduší spolupráce autor -

ského kolektivu zejména s těmi

uživateli, kteří nemají dostatečné

technické vybavení k tomu, aby

své archivní materiály vztahující

se k městu Brnu převedli do elekt-

ronické podoby. Začínajícím uži-

vatelům internetu budeme také

moci ukázat jak vyhledávat a třídit

hesla v naší encyklopedii, která

dnes čítá téměř 27 000 záznamů

a 10 000 obrazů. Vítány budou

také náměty na doplnění informa-

cí i vylepšení databáze. 

Kromě výše uvedených „úřed-

ních“ dnů prostory Kontaktního

místa budou především zázemím

pro propagaci a prezentaci pro-

jektu. Zde také bude zajištěn pro-

voz komunikačního modulu a pro-

váděn převod a ediční kontrola

dat z administrační do uživatelské

databáze. V encyklopedické kan-

celáři v Mečové ulici bude spra-

vován obrazový archív celé ency-

klopedie a samozřejmě se tu

budou konat pravidelné pracovní

schůzky autorského kolektivu.

Vznik kontaktního místa je jedním

ze stěžejních cílů, které si Ústav

archeologie a muzeologie FF MU

spolu s několika dalšími partner-

skými institucemi stanovil. Tříletý

projekt s názvem Internetová

encyklopedie dějin Brna, který je

financován z Operačního progra-

mu Vzdělávání pro konkurence -

schopnost, je zaměřen na

archeologii Brna a Jihlavy. Jeho

hlavním cílem je interpretace his-

torických situací s pomocí prame-

nů nejen archeologických, ale

i archivních. Stávající encyklope-

die tak nabídne nový, uživatelsky

příznivý okruh informací napojený

na starší i současné mapové pod-

klady umožňující snadnou orien-

taci v prostoru a čase ve spleti

brněnských a nově i jihlavských

ulic. Součástí grantového projektu

je totiž i vytvoření sesterské ency-

klopedie pro Jihlavsko. Databáze

se bude rozšiřovat i o atraktivní

archeologické nálezy a pozadu

nezůstane ani názorná obrazová

dokumentace.

� (red)

Kontaktní místo Internetové encyklopedie dějin Brna otevřelo své brány
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Chantal Poullain: český jazyk pro mě byl a stále je velmi obtížný
Chantal Poullain má k šansonu

velmi blízko nejen proto, že se

narodila ve Francii. Ikdyž teď byd-

lí v Praze, do Brna se neustále

vrací. Naposled zde v červnu uvá-

děla francouzský den na Meziná-

rodním festivalu šansonu.

Před pár lety jste se
z Brna přestěhovala do
Prahy, jak často se sem na
Moravu vracíte? 

Pravidelně a ráda.

Vystupujete také
v brněnském Divadle
šansonu. Tento původem
francouzský hudební žánr
má i u nás svou tradici.
V čem se ale liší od toho
francouzského? 

Nemůžu je rozlišit, protože je zpí-

vám i poslouchám jen ve fran-

couzštině. Jediný rozdíl vidím

v tom, že český šanson se zpívá

v češtině a francouzský ve fran-

couzštině.

Vydala jste vlastní CD
s francouzskými šansony.
Je pravda, že některé texty
jste si psala sama? 

Ano, psala.

Jak vás napadlo vydat se
i na pěveckou dráhu? 

Začátek byl v divadle Ungelt, kde

jsem zazpívala dva šansony

v představení Ráno, když vstá-

vám s Martou Kubišovou a Mila-

nem Heinem. A potom Jiří Von-

drák z Divadla šansonu v Brně

mě donutil k tomu, že jsme udělali

CD a koncerty. 

V představení pražského
divadla Ungelt Šest
tanečních hodin v šesti
týdnech hrajete Lily, která
bojuje se samotou
a přivolává si učitele tance
Oldřicha Kaisera. Je vám
tato role blízká? 

Roli Lily mám hrozně ráda, ale je

to jen role, neidentifikuji se s ní,

ale velmi jí rozumím.

Ve kterých dalších
představeních vás diváci
mohou vidět? 

V divadle Ungelt můžete vidět Hru

o manželství s Jirkou Schmitze-

rem, Play Strindberg s Jiřím Lábu-

sem a Miroslavem Etzlerem a na

příští rok chystám nové předsta-

vení, také v divadle Ungelt.

V roce 1978 jste se kvůli
partnerovi přestěhovala
do komunistického
Československa,
konkrétně do Brna. To
muselo být velmi těžké
a uvážené rozhodnutí.
Změnila jste své tehdejší
plány jet do New Yorku… 

Rozhodnutí to nebylo uvážené,

byla jsem zamilovaná.

Neměla jste z režimu
strach? 

Ne, za láskou bych šla i na Sibiř.

Určitě jste se setkala
s podezíravými názory
a lidmi. Bylo obtížné si
najít přátele? 

Ne, obtížný byl český jazyk a je

dodnes. 

Díky Bolkovi Polívkovi jste
se záhy objevila jako
herečka v jeho hře Šašek
a královna. Jak jste se
vyrovnávala s jazykovou
bariérou? 

V Šaškovi a královně jsem byla

francouzská královna, která

neumí česky! Ale ve francouzské

verzi jsem byla slovanská králov-

na, která neumí francouzsky,

a v italské verzi francouzská krá-

lovna, která neumí italsky, a někdy

jsem byla i slovanská královna,

která také neumí italsky. To je můj

osud.

Tuto divadelní hru později
Věra Chytilová převedla
do filmové podoby. Jak se
vám s ní spolupracovalo? 

Zpočátku jsem se bála, slyšela

jsem, že je dost ostrá, ale spolu-

práce s ní byla úžasná. Pak jsem

s ní točila ještě dva filmy a dodnes

jsme si velmi blízké. Obdivuju ji

a mám ji moc ráda.

Vnímala jste jako cizinka
revoluci v roce 1989 jinak
než ostatní?

Asi trochu jinak než Češi – nežila

jsem tady v těch nejtěžších

dobách a vždycky jsem měla

v kapse francouzský pas. Ale

revoluci jsem prožila strašně silně,

účastnila jsem se s Bolkem

různých mítinků v různých divad-

lech a prožívala jsem tu obrov-

skou radost, že to konečně přišlo! 

Pocházíte z Marseille, přes
30 let žijete v Česku. Kde
se cítíte jako doma? 

Jsem doma tam, kde žijí lidi, které

miluju, tedy ve Francii i v Čechách

a na Moravě. 

Co vám úplně nejvíc
z Francie chybí a co jste si
naopak tady oblíbila? 

Chybí mi moje rodina, která je veli-

ká, moře a vůně Provence. Oblí-

bila jsem si spoustu míst v České

republice, českou kulturu a samo-

zřejmě své věrné přátele, které

tu mám.

Máte v Čechách někoho,
s kým si můžete
francouzsky popovídat?

Dnes ano.

Poznala jste víc zemí,
studovala jste ve Francii,
Ženevě a rok žila v Anglii.
Co vás nyní drží v České
republice? Nemáte chuť
zase v sobě probudit
cestovatelského ducha? 

Ano mám chuť zvednout kotvu ale

zatím mě tu drží Vladimír (syn

Chantal Poullain a Bolka Polívky,

pozn. red.), divadlo a Nadace

Archa Chantal.

Jaké je poslání vaší
nadace? 

Vytvářet dětský svět v nemocni-

cích a pomáhat dětské psychice

vyrovnat se s pobytem v nemoc-

nici. 

Na co se právě teď
připravujete? 

Těším se na otevření nového dět-

ského pavilonu ve Vinohradské

nemocnici a nového dětského

pavilonu v Bohnicích v Praze, na

cestu do Paříže a Marseille a na

nové koncerty. 

� (red)

Foto: Tomáš Bém

Chantal Poullain se narodila ve
Francii, v České republice se
prosadila jako filmová i divadel-
ní herečka. Po maturitě na fran-
couzském gymnáziu přesídlila
do Anglie. Vystudovala Divadel-
ní akademii v Ženevě. Neměla
stálé angažmá, byla divadelní
herečkou „na volné noze“, hos-
tovala například ve Státním
divadle v Ženevě. Seznámila se
s Bolkem Polívkou a cestovala
s ním po světě jako asistentka
režie a herečka. Poté hostovala
v Klicperově divadle v Hradci
Králové, v pražských divadlech
Ungelt a Na zábradlí nebo
v činohrách Národního divadla,
kde diváci měli možnost hereč-
ku spatřit například v předsta-
vení Jiráskovy Lucerny. Je pat-
ronkou a zakladatelkou nadace
Archa Chantal.

Profil
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Brněnská sedmikráska: soutěž

o nejlepší oslavnou báseň o Brně
Časopis a nakladatelství Host

vyhlašují druhý ročník básnic-

ké soutěže Brněnská sedmi-

kráska – Nejlepší oslavná bá -

seň o Brně.

Básně v rozsahu nejvýše tří stran

formátu A4 mohou zájemci po -

sílat poštou na adresu Host

(Sedmikráska), Radlas 5, 602 00

Brno, nebo je možné využít e-mail

sedmi kraska@host  brno.cz.

Uzávěrka soutěže je 1. září. Slav-

nostní vyhlášení proběhne

v sobotu 25. září 2010 v rámci dru-

hého ročníku festivalu Brněnské

kulturní HOSTování.

Minulý rok se více než sto účast-

níků rozhodlo napsat verše o krá-

sách Brna a kandidovat na titul

městského básníka. Porota vybí-

rala z pestré škály stylů od humor-

ných děl psaných v hantecu,

v nichž se to hemžilo prýgly

a Monte Bú, až po sociální kritiku,

od vyslovených hříček až po mno-

hastránkové opusy s vysvětlivka-

mi a poznámkovým aparátem.

Většinu básní zaslali autoři dopo-

sud nepublikující. Z básníků, které

širší veřejnost už zná, se prvního

ročníku zúčastnili například Fran-

tišek Listopad, Jonáš Hájek, Zeno

Kaprál, Petr Čichoň či Norbert

Holub. Nejstaršímu účastníkovi

loňského premiérového básnic-

kého klání bylo devadesát let, nej-

mladší soutěžící byla desetiletá

dívenka. Paradoxní přitom bylo,

že většina přispěvatelů nebyla

z Brna, což potvrzuje i první místo

pro Petra Petříčka z Hořovic. 

� (red)

J. H. Krchovskému vyšly
v Brně Básně sebrané
Brněnské nakladatelství Host vydalo sbírku Básně sebrané

od básníka J. H. Krchovského.

Básně J. H. Krchovského, jednoho z nejvýraznějších tvůrců

vzešlých z pražského undergroundu, se staly kultovními

a některé doslova zlidověly. Svědčí o tom i fakt, že nemálo z nich

bylo zhudebněno a jeho dosud vydané knihy jsou dnes beze

zbytku rozebrány. Uhrančivost Krchovského poezie, působící

napříč generacemi čtenářů, vzlíná z všudypřítomného tajemna

a jakéhosi oparu smrti, jenž obestírá děje zdánlivě všední

a samozřejmé. Mnoho již bylo napsáno o jeho inspiraci

dekadentní poezií a vůbec atmo sférou fin de siècle, ale veškerá

morbidita a nihilismus jsou tu zároveň zdrojem zdrcujícího

sarkasmu a sebeironie.

Předchozí souborné vydání Krchovského veršů Básně vyšlo již

v roce 1998 a od té doby se ho v několika dotiscích prodalo více

než osm tisíc. Básně sebrané tento kánon rozšiřují o dvě později

vydané sbírky Poslední list (Petrov 2003) a Nad jedním světem

(Host 2004). 

� (red)

Divadlo šansonu uspořádalo

v červnu nultý ročník hudební-

ho festivalu. Byl pojmenován

podle brněnského rodáka 

H. Haase, který ztělesňuje spo-

jení divadla, filmu a hudby.

Právě takové má být v příštích

letech programové zaměření fes-

tivalu věnovaného tomu nejlepší-

mu ze světa divadelní, filmové

a autorské písně. První ročník fes-

tivalu v roce 2011 připomene 110.

výročí od Haasova narození.

Letošní nultý ročník představil

výrazné písničkáře a šansoniéry

ze Slovenska, Francie a Ruska.

V příštích letech by měly přibýt

další země a interpreti. „Nultý roč-

ník jsme věnovali 70. narozeni-

nám pana Milana Lasici, příští rok

bychom chtěli připomenout 80.

narozeniny – Jiřího Suchého,“

uvedla tisková mluvčí Divadla

šansonu Eva Malenová.

Slovenský den nabídl trojkoncert

reprezentantů slovenské autor -

ské písně a šansonu. Jana Kirsch -

ner vystoupila netradičně s elek-

troakustickou kapelou, Milan

Lasica zazpíval v Brně poprvé

jako šansoniér za doprovodu kla-

víristky a autorky zhudebnění

jeho textů, Marián Geišberg měl

brněnskou premiéru.

Francouzský šanson představil

pařížský šansoniér Gérard Pitiot.

„Je velkým znalcem české kultury,

zvláště literatury, dokonce zná

zpaměti některé české básně

Seiferta. Koncert uvedla česko-

francouzská herečka a šansoni-

érka Chantal Poullain. Byla také

překladatelkou, i když sama říka-

la, že je to absurdní. A skutečně

se dopustila pár komických situa-

cí,“ vzpomněla Malenová. 

Třetí den festivalu vystoupilo pět

současných představitelů ruské

autorské písně: Nikolaj Jakimov,

Jevgenija Logvinova, Alexej Kudr-

javcev, Vladimir Mašanov a Ale-

xandr Solomonov. Generačně

i programově pestré obsazení

zajistil průřez žánrem ruské autor -

ské písně od klasiky přes zhudeb-

něnou poezii ruských básníků 19.

i 20. století až po vlastní tvorbu.

Koncert uvedl brněnský režisér,

písničkář, spisovatel a umělecký

ředitel Divadla šansonu Jiří Von-

drák. 

� (red)

Foto: Jursa

Na festivalu šansonu zazpívali umělci ze Slovenska, Francie a Ruska
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Josef Svoboda: Český

scénograf světového jména
Galerie ProstorR2 na ulici

Radnická 2 hostí od června do

28. srpna výstavu fotografií

Josefa Svobody.

Josef Svoboda, scénograf,

architekt a pedagog patří mezi

světově nejznámější české

umělce 2. poloviny 20. století.

Převratné pojetí scénografie na

scéně Národního divadla a sláva

Laterny magiky mu otevřely ces-

tu na světové scény, na nichž

spolupracoval s předními světo-

vými operními i činoherními reži-

séry a choreografy. Právě na

jeho zahraniční inscenace, prak-

ticky neznámé nejen české

veřejnosti, ale i českým divadel-

níkům, chce upozornit tato

výstava. 

Fotografie vypovídají o velkory-

sém přístupu umělce k jevištní-

mu prostoru a dílu autora či skla-

datele, prozrazují moderní

technologické postupy a objevy,

kterými obohatil „scénografickou

abecedu“ české i světové scé-

nografie. Velkoplošné fotografie

návrhů i realizací díla Josefa

Svobody jsou součástí doku-

mentační sbírky Institutu umění

– Divadelního ústavu v Praze,

která vznikala během dlouhých

let spolupráce s Josefem Svo-

bodou a jeho rodinou na výsta-

vách jeho díla po celém světě. 

� (red)

Výstava Dámská volenka láká

i nejmenší. Na dětský program
Výstava Dámská volenka, která

potrvá do 31. října, zve návštěv-

níky do prostor západního kříd-

la hradu Špilberk.

Výstava je konfrontací minulosti

a současnosti v oblasti módy

a společenských aktivit ve městě

Brně. Především si však klade za

cíl prezentovat veřejnosti dosud

nevystavené sbírky historického

oddělení z fondu textil, které si

určitě zaslouží pozornost.

Na výstavě je představena řada

restaurovaných oděvních sou-

částek a módních doplňků a dám-

ská společenská móda v průběhu

19. a 20. století všeobecně. Své

místo tu najde Akademický čte-

nářský spolek Zora, jehož spol-

kový život souvisel s děním na

brněnské technice a s pořádáním

studentských plesů. Návštěvníci

nahlédnou do krejčovských salo-

nů a seznámí se s oděvní tvorbou

druhé poloviny 20. století. Uvidí

i výtvarné návrhy a modely spo-

lečenských oděvů studentů Vyšší

odborné školy oděvního designu

a managementu v Brně.

Na výstavě se představí i některé

brněnské taneční školy, které svý-

mi četnými aktivitami nabízejí

veřejnosti jakousi „novodobou

spolkovou činnost“. 

Těžiště této části expozice je opět

v prezentaci dobových tanečních

kostýmů s odkazem na vynikající

úroveň mezinárodních tanečních

soutěží Brno Open.

Nedělní odpoledne mohou děti

od 6 let i se svými rodiči strávit při

zážitkových a výtvarných progra-

mech, které začínají vždy ve 14

hodin.

� (red)

8. srpna Smím prosit? 

5. září Taneční neděle

3. října Perleťová neděle

17. října Korálková neděle

Na 19. mezinárodní kytarový

festival a kurzy BRNO ’10 se

mohou zájemci těšit v době od

8. do 14. srpna. 

Festival tradičně zahájí flamenco.

Gerardo Núñez – kytarista abso-

lutní špičky s taneční hvězdou

Carmen Cortes a dalšími hudeb-

níky z Andalusie přinesou publiku

v neděli 8. srpna na nádvoří hradu

Špilberk vášnivou virtuózní anda-

luskou hudbu provázanou hlubo-

kými emocemi. 

V úvodní večer oslaví 65. naroze-

niny český kytarista a skladatel

Štěpán Rak,

na jehož

počest se

v následující

den v pondělí

9. srpna

u s k u t e č n í

koncert, na

němž budou

vedle Raka

spoluúčinko-

vat i jeho přá-

telé z řad

k y t a r i s t ů ,

například PF

Guitar Quar-

tet, Vladislav

Bláha a další.

Koncert se

stejně jako

i všechny dal-

ší koncerty

bude konat

na Nové radnici v Brně.

Na jazzovém odpoledním koncer-

tě v úterý 10. srpna v 17.00 hodin

posluchače naladí do příjemné

jazzové atmosféry česká kytarová

legenda, významný pedagog

a skladatel Jiří Jirmal, který letos

slaví 85 let. 

Na úterním pestrém koncertě se

ve 20.00 hodin nejprve představí

anglický loutnista Ben Salfield apo

něm italsko-maďarské kytarové

duo Salvatore Zema – Esther

Lencsés zahraje program italských

a latinskoamerických skladeb.

Kubánec Ernesto Tamayo, jehož

debut vCarnegie Hall vNew Yorku

způsobil senzaci, vystoupí ve stře-

du 11. srpna. 

Italský vítěz 12 mezinárodních

soutěží kytarista Andrea Vettoretti

předvede svoji virtuozitu ve čtvrtek

12. srpna.

Vpátek 13. srpna se v16.30 hodin

představí nejlepší účastníci kurzů

festivalu a festivalový kytarový

orchestr pod vedením dirigenta

Vladimíra Novotného. 

Večerní slavnostní ukončení fes-

tivalových koncertů bude patřit

nositeli americké GRAMMY

v kategorii přes všechny žánry

Andrew Yorkovi z USA. 

Festival, na němž mimo koncertů

probíhá i výuka v mistrovských

kurzech a kytarová soutěž GUI-

TARTALENT ’10 pro mladé kyta-

risty, je v zahraničním odborném

tisku prezentován jako jedna

z nejvýznamnějších kytarových

akcí Evropy, kterou každoročně

navštíví průměrně 150 kytaristů

z 15 států Evropy a zámoří, napří-

klad z USA, Mexika, Kuby, Japon-

ska, Austrálie, Kostariky, Jižní

Afriky a z Kanady.

� (red)

Mezinárodní kytarový festival tradičně zahájí španělské flamenco
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Klub moudré sovy bude s dětmi číst i o prázdninách

Klub moudré sovy je součástí

projektu Čteme rádi – dětského

programu na podporu četby

u dětí. 

Cílem celého tohoto projektu je

podpořit v dětech aktivní zájem

o četbu, naučit je o přečteném

přemýšlet a pomoci jim, aby své

dojmy a poznatky dokázaly sdělit

svému okolí. V lednu letošního

roku vstoupil Klub moudré sovy

při brněnském knihkupectví Bar-

vič a Novotný už do 2. roku svého

působení. Doposud se mu poda-

řilo oslovit rekordně velké množ-

ství dětí a jejich rodičů, takže

v současnosti registruje téměř

2000 členů. 

� (red)

13. července: Bob a Bobek –
králíci z klobouku
Klub moudré sovy pokračuje

i o prázdninách, v červenci

začínáme se známými králi-

čími rošťáky.

20. července: Pan Kdybych
hledá kamaráda
Nová kniha Pavla Šruta vy-

práví o opuštěném panu

Kdybychovi, ale ne úplně

obyčejným způsobem – při

čtení příběhu uvidíte, jak si

s námi dokáže pohrát český

jazyk.

27. července: Povídání a čte -
ní o stromech
Povídání a tvoření s temati-

kou stromů pro všechny, kteří

se o prázdninách rádi roz-

běhnou do lesa.

3. srpna: 100nožka Klotylda
Zábavný příběh pro malé, za-

čínající čtenáře.

10. srpna: Chrudošův mix
přísloví
Kniha přísloví s krásnými

a vtipnými ilustracemi a poví-

dání o tom, co a proč nám ta-

ková přísloví říkají.

17. srpna: Pohádkový děde-
ček
Pro nejmenší děti budeme

v srpnu vyprávět pohádky

z knížky o pohádkovém dě-

dečkovi.

24. srpna: Jiří Trnka: Zahrada
Krásná autorská kniha Jiřího

Trnky dodnes oslovuje nejen

děti, ale i jejich rodiče. Přijďte

se s námi zaposlouchat do

tajuplného a také trochu le-

gračního dobrodružství pě-

tice obyčejných zvědavých

kluků, kteří jednoho dne ob-

jeví na kraji města tajuplnou

zahradu.

31. srpna: Soutěžení s mou-
drou sovou
Prázdniny končí a je třeba si

procvičit hlavičky! 

Na setkání Klubu moudré sovy

je vždy nutné se přihlásit. (Ka-

pacita míst je omezená.) Hlaste

se buď osobně u pokladních,

na tel. čísle 515 917 156 nebo

pomocí jednoduché tabulky na

internetových stránkách knih-

kupectví. Setkání Klubu

moudré sovy jsou zdarma a ko-

nají se v prodejně Barvič a No-

votný na Masarykově ulici 26.

Začátky v 16.00 hodin.

České ručičky znají své vítěze v jednotlivých učňovských oborech
V pondělí 21. června vyvrcholil

v Divadle Reduta druhý ročník

celostátní přehlídky vítězů

národních a mezinárodních

učňovských soutěží České

ručičky.

Při slavnostním galavečeru

obdrželi jednotliví vítězové

pamětní list od akademického

malíře Františka Hanáčka a dále

zlatou plaketu, kterou zhotovil

známý brněnský zlatnický mistr

Pavel Štěpánek. Potěšující jistě

je, že z dvaceti vítězů byli čtyři

reprezentanty brněnských škol-

ských zařízení. Nejlepší autola-

kýrník Petr Solař, Integrovaná

střední škola automobilní Brno,

Křižíkova 15, nejlepší číšník

Jakub Haluza, Střední škola

potravinářská a služeb Brno,

Charbulova 106, nejlepší pokrý-

vač Miroslav Slaný, SOŠ a SOU

stavební Brno-Bosonohy, Praž-

ská 38b a nejlepší instalatér

Lukáš Kalianko z téže školy.

Chvályhodná je jistě také skuteč-

nost, že bosonožská střední škola

vychovává nejen skutečné

budoucí mistry svého oboru, ale

s velkou ctí se zhostila také role

pořadatele galavečera v Divadle

Reduta. Důstojný a zároveň poho-

dový charakter akce zvýraznil

osobní pozdrav prezidenta České

republiky Václava Klause, mode-

rátorka Barbora Černošková,

Jaroslav Uhlíř se svým Děláním,

Monika Bagárová a další umělci.

� Vladimír Koudelka, 

mediální manažer projektu
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nejlepší obchod mého digi života

DIGITÁLNÍ KAMERY  |  LCD TELEVIZE  |  PLAZMY  |  PROJEKTORY  |  PAMĚŤOVÉ KARTY A PŘÍSLUŠENSTVÍ  |  NAVIGACE GPS www.digiboss.cz

Prodejna Digiboss.cz

Pod Kaštany 12, Brno

tel.: 515 539 530

Otevřeno

Po–Pá 8–17

So 8–11

Nejlepší cena na trhu!

GPS NAVIGACE

TOMTOM XXL

IQ Routes Europe 

- 5“ širokoúhlá dotyková obrazovka
- mapy TeleAtlas celé Evropy
- záruka nejnovějších map

*Platí na prodejně Pod Kaštany do vyprodání zásob.

*

AKCE NAPŘÍČ
celým sortimentem

SLEVA 12%
na veškerý sortiment
+ další osobní výhody 

www.novedvere.czbližší informace o této i jiných akcích najdete na webu

dveře se zárubní
a klikou dle vlastního výběru

v kompletu již od

2.890 Kč
bez DPH

+ Vzorkovna Brno
Cejl 70  602 00 Brno
tel./fax: 545 211 256
mobil:  724 502 428

Brno Kohoutovice, Chalabalova 2
623 00 Brno 

www.aquapark-kohoutovice.cz

provozni doba 

Pokladna 
06.00–22.00  
Bazén
06.00–21.45 

Posilovna a Sauna
Po–Pá: 09.00–21.45 
So, Ne, Sv: 09.00–19.45

Dosp lí 80,-K  / 1 hod.
Mládež do 18 let 65,-K  / 1 hod.
D  do 3 let  zdarma

25 m plavecký bazén 25 x 12,5 m,  
hloubka vody 1,8–2,0 m (6 drah) 
Rekrea ní bazén (perli kové rošty,  
chrli e vody, vodní trysky) 
Tobogán 90 m 
Divoká eka 
Whirpool 
D tské brouzdališt  s vodním h ibem 
Slune ná „vyhlídková“ terasa s venkovním 
bazénem 12 x 8m (v letním období) 
Pára 
Sauna 
Posilovna 
Mokrý bar 
Masáže


